

灣區青少年參加老區護苗系列活動

【香港商報訊】江西省贛州市昨日舉行「護苗2023·紅色童話活動」開幕式。本次活動由江西省「掃黃打非」工作領導小組辦公室指導，中共贛州市委宣傳部主辦，贛州市「掃黃打非」辦公室、贛州市紅色資源保護發展中心、贛州市文廣新旅局、中國童話節組委會等單位承辦。中共中央宣傳部反非法反違禁局副局長葉文平，中共江西省委宣傳部副部長黎隆武，中共贛州市委常委、宣傳部部長許

忠華，中宣部對口支援贛州的幹部陳健捷等同志出席儀式。贛州是著名的革命老區，是中央紅軍長征集結出發地，孕育了偉大的蘇區精神。舉行「護苗2023·紅色童話活動」，是贛州市深入貫徹落實習近平總書記視察贛州重要講話精神，立足贛州豐富的紅色文化資源，深化「粵港澳大灣區」和「贛南革命老區」青少年跨區域協同教育交流合作的具體行動，

對增強青少年歷史自覺和文化自信，傳承紅色基因，厚植愛國情懷具有重要意義。活動現場，來自粵港澳大灣區、贛南革命老區的青少年表演了《長征組歌》《澳門對面是橫琴》《我和我的祖國》《親親紅土地》《英雄小八路》《米童滿妹遊贛州》等節目。來自粵港澳大灣區以及贛州本地的少年兒童近700人參加了開幕式活動。開幕式結束後還將圍繞「六個一」深入開展護苗

系列特色行動，即舉辦一場紅色盛會、行進一條紅色線路、開展一次紅色創作、開設一堂紅色課堂、演出一台紅色劇目、打造一個紅色基地。通過這些活動充分發掘贛州紅色資源和元素，使大灣區和老區的少年兒童共同追憶紅色足跡、聆聽紅色故事、參與紅色活動，緬懷老一輩革命家的豐功偉績，根植愛黨愛祖國愛家鄉愛人民的精神信仰，同心共築中國夢。

哈爾濱經開區

赴澳門招商推介 深度「融灣」

【香港商報訊】記者張曉磊報道：哈爾濱與澳門，一南一北兩城在5月碰撞合作火花，尋找共贏契機。昨日，由黑龍江哈爾濱經濟技術開發區管理委員會主辦、香港商報承辦的哈爾濱經濟技術開發區（澳門）合作交流推介會在澳門舉行，旨在深化拓展哈爾濱經濟技術開發區與澳門交流合作，尤其是在綠色食品、文化創意、高新科技、生物醫藥等領域的發展合作，讓哈爾濱經濟技術開發區深度融入粵港澳大灣區。



簽約儀式。記者 王琳攝
▲哈爾濱經濟技術開發區管委會主任、哈爾濱平房區區長于振在致辭時表示，作為粵港澳大灣區的中心城市，澳門各項事業全面發展，與內地聯繫更加緊密，正進入歷史上發展最快最好的時期。澳門與內地產業、市場、資金、技術等優勢正加速互補、交融，雙方互利合作的前景無比寬闊。多年來，澳門企業界朋友一直是哈爾濱、哈爾濱經濟技術開發區重要的投資與貿易合作夥伴，哈爾濱經濟技術開發區的未來更需要哈澳攜手同行。希望我們能夠在開放中創造機遇，在合作中破解難題。

▲香港商報董事總經理戴傑致歡迎詞。記者 王琳攝

哈爾濱與澳門經濟互補性強
哈爾濱經濟技術開發區管委會主任、哈爾濱平房區區長于振在致辭時表示，作為粵港澳大灣區的中心城市，澳門各項事業全面發展，與內地聯繫更加緊密，正進入歷史上發展最快最好的時期。澳門與內地產業、市場、資金、技術等優勢正加速互補、交融，雙方互利合作的前景無比寬闊。多年來，澳門企業界朋友一直是哈爾濱、哈爾濱經濟技術開發區重要的投資與貿易合作夥伴，哈爾濱經濟技術開發區的未來更需要哈澳攜手同行。希望我們能夠在開放中創造機遇，在合作中破解難題。

與澳門的全方位合作。
多領域開展更多務實合作
哈爾濱經濟技術開發區管理委員會開放招商領導小組常務副組長關和東圍繞經濟開發區的現代產業體系，科技創新能力，擴大對外開放，優化營商環境等方面作推介。
會上，澳門國際科技產業發展協會會長李彩紅、澳門黑龍江省經貿促進會理事長孫振鴻、澳門工商聯會理事長歐家威、澳門片仔癀國藥堂總經理林文玲分別發言，並紛紛表示，哈爾濱發展空間廣闊、市場潛力巨大、營商環境優良，可以在旅遊文化、農產品深加工、人才交流等領域開展更多務實合作。
推介會上，哈爾濱經濟技術開發區與澳門工商聯會、澳門黑龍江省經貿促進會、澳門台總商會、中國澳門阿爾巴尼亞文化經濟促進會、澳門美食同業聯合會、中國（澳門）科技體育教育協會、澳門中橋投資集團有限公司、澳門世邦傢俬建材有限公司、恆豐設備（澳門）有限公司、漳澳（國際）貿易有限公司、泰豐國際（集團）有限公司等簽訂合作備忘錄。

于振拜訪澳門貿促局和澳門中華總商會

【香港商報訊】記者王琳報道：5月12日，哈爾濱經濟技術開發區管委會主任、哈爾濱平房區區長于振，香港商報董事總經理戴傑一行拜訪澳門貿易投資促進局和澳門中華總商會，受到澳門貿易投資促進局執行委員黃善文、澳門中華總商會副理事長黃國勝等熱烈歡迎，並分別開展交流座談。
于振圍繞哈爾濱「四樑八柱」現代產業體系做簡要介紹。他表示，近年來，哈爾濱和澳門有很多企業家為兩地的文化經貿合作、促進交流作出貢獻。此次到澳門希望與各位企業家加深聯繫，建立長期的合作與交流。他表示，願意利用平台創造和尋求合作機會，讓黑龍江的產品通過澳門的創新，提升對外貿易的能力和產品標準。哈爾濱經濟技術開發區政府秉持更開放的態度，與港澳各界深入聯繫，和各個商會建立更廣泛的合作，同時也願意為各位企業家到哈爾濱開展各項活動，提供更好的服務、更優的環境、更好的優惠條件，希望未來合作更廣泛，能夠有合作共贏的廣闊前景。

深圳國際創投節開幕 大灣區創業投資聯盟掛牌

【香港商報訊】深圳商報記者涂競玉報道：5月12日，ISG深圳國際創投節在深圳前海春風文化藝術中心落幕。當天，「創投助推城市高質量發展」和「灣區會長對話」兩場高端對話先後舉行，粵港澳大灣區創業投資聯盟正式掛牌。
記者從閉幕式上了解到，前海已經面向香港開展跨境雙向股權投資便利化試點，同時，前海還將進一步提升前海QFLP試點含金量，支持科創產業發展，助力深圳風投創投集聚區的建設。
中國國際經濟交流中心總經濟師、國務院研究室綜合司原司長陳文玲表示，當前大國之間的競爭主要表現在科技領域，不僅僅是科技創新能力的競爭，更有優質人才的吸引與使用等一系列制度的競爭。陳文玲認為，中國已經形成了國家整體創新戰略、創新氛圍和創新的動能，特別是深圳，吸引了眾多創新型企業和創新型人才，包括眾多專精特新

的中小企業和具有原始創新能力的關鍵企業。「一個國家、一個城市要成為創新的沃土，必須要有創新的制度設計，有創新的環境和創新的生態體系，期待中國在科技領域換道超車、取得顛覆性科技創新突破的時代早日到來。」
深創投董事長倪澤望以硅谷銀行的成功經驗和破產教訓為例，分析了金融行業如何進一步加大對初創企業的支持力度。倪澤望建議，銀行可以通過參股子基金+貸款的模式來給VC/PE機構，或者是創業企業出資。他認為，創投行業應該借鑒成熟的「併購貸」模式，進一步提升創投機構的投資收益率。
在高端對話環節，香港中文大學（深圳）協理副校長、逸夫書院院長王叢，深圳市政協經濟委員會主任賈興東，香港特別行政區立法會議員、香港中文大學校董、太平紳士劉國勳，創東方投資管理合夥人高宇輝以及同創偉業管理合夥人丁寶玉和綜合開發研究院（中國·深圳）副院長劉國宏就創投如何助推城市高質量發展進行了深入探討。

「圳能量」與「港元素」融合

南山百校煥新第二季將啓



育才四小改造後教學樓後的景觀通道。 圖片來源：百校煥新聯盟公眾號

【香港商報訊】記者楊琪報道：《南山-ing 百校煥新》展覽日前結束了在深圳海上世界文化藝術中心的展出，該展覽以建築設計展的形式，向市民呈現深圳南山「百校煥新行動」對現有校園建築精準煥新的實踐成果。
據悉，「百校煥新行動」第一季已與2022年9月基本完成，設計43所，完成施工38所。本次展覽展示了該項目階段性的改造成果。第二季即將啓動，將進行13所中小學和8所幼兒園的升級改造。
南山區建築公務署前期部負責人接受本報記者採訪時表示，本次改造行動圍繞南山區公立學校進行了系統的調研，洞悉學校現實的改造需求和更廣泛

的社會利益，政務部門、設計師、學校、社區等多方達成了以學生利益和社群利益為主的原則。該負責人稱，此次改造在資源有限的情況下輸出了超高品質的成果，還秉持着濃厚的人文關懷和創新惠及居民的理念，是本次改造行動取得積極階段性成果的關鍵所在。
育才四小是本次「百校煥新行動」的目標改造學校之一。在「百校煥新」行動框架下，設計師通過修繕和局部改造，激活了校內未被充分利用的空間。
香港中文大學建築系朱競翔教授擔任此次「百校煥新行動」的學術統籌兼領隊，他在接受本報記者

採訪時指出，當前深圳做舊校改造是非常有現實意義和前瞻性的。一方面，深圳特區建設40餘年來，人口和學位需求激增，部分學校較為老舊。「百校煥新行動」修繕和美化校園空間，能在一定程度上滿足新的教學需求，也有助於緩和師生的精神壓力。
另一方面，朱教授指出，藉助香港的社會發展過程類比深圳，年輕家長對優質教育的要求很高，「如果（後代）無法得到優質、平價、有差異性的教育服務，在房價高企的情況下，很多優秀的人才就可能轉向其他城市發展。」城市可持續發展的關鍵是人力資源，而教育資源保障又是防止人力資源流失的重點，人才流失將導致一系列的連鎖反應。

拜登將赴日 參加G7峰會

【香港商報訊】當地時間12日，白宮發言人、新聞秘書讓·皮埃爾在記者會上表示，儘管美國政府的債務上限危機迫在眉睫，但總統拜登下周訪問日本參加G7峰會的計劃目前沒有改變。
報道稱，讓·皮埃爾稱，拜登預計於17日前往日本。被問到這是否意味着在此之前美國兩黨可以就債務上限危機達成一致時，她表示，「到時再看」。
日本將於5月19日至21日舉行的七國集團（G7）峰會。但據此前報道，美國總統拜登或因國內債務上限問題而無法赴日參加G7峰會。
5月9日，拜登在與國會領導人就債務上限問題召開會議後暗示，如果與國會的債務上限談判沒取得進展，他可能會取消此次行程。拜登10日被問及該行程是否有變化時表示，不會推遲行程，但可能會「在線參會、不前往當地」。

西班牙同意美新增部署戰艦

【又訊】當地時間5月12日，美國總統拜登與到訪的西班牙首相桑切斯舉行會面，雙方達成了協同接收來自拉丁美洲移民的相關協議，西班牙方面同時同意美國在該國南部的羅塔軍事基地新增部署兩艘驅逐艦。
此外，桑切斯與拜登還就西班牙今年下半年擔任歐盟輪值主席國期間加強歐盟與拉丁美洲貿易聯繫進行了磋商，雙方還商討了俄烏衝突、氣候變化、能源轉型等議題。

德再向烏提供 27 億歐元軍援

【香港商報訊】當地時間13日，烏克蘭總統辦公室主任葉爾莫克在社交賬戶上宣布，德國將向烏提供27億歐元的新一攬子國防援助。
這批軍援包括30輛豹式坦克，20輛「黃鼠狼」裝甲運兵車，4套IRIS-T SLM防空系統（12架發射器和數百枚導彈），200架偵察無人機，100輛裝甲車，100輛後勤車，15輛「獵豹」防空坦克和大量彈藥。這是俄烏戰事以來，德國最大的軍事援烏計劃。
另外，烏克蘭媒體當地時間13日報道稱，烏外長庫列巴當天在官方社交賬戶發文稱，與美國國務卿布林肯通了電話，雙方協調了對烏武器援助等事宜。庫列巴表示，在通話中他向布林肯強調了向烏提供F-16戰機的重要性。

全球旅遊恢復 至疫情前八成

【香港商報訊】據俄媒當地時間12日報道，聯合國世界旅遊組織發布的《世界旅遊晴雨表》報告稱，全球旅遊已恢復到疫情前的80%。
報告指出，2023年第一季度全球旅遊人數較2022年同期增加一倍多，達2.35億人次。2023年一季度世界各地的客流快速恢復，中東地區保持領先地位，客流不僅恢復到疫情前的水平，還超過疫情前水平的15%。此外，歐洲旅遊已達到疫情前的90%，非洲達到88%，北美和南美達85%。
與此同時，報告指出，旅遊業的復蘇仍然面臨一些問題。如高通脹和石油價格上漲導致更高的交通和住宿費用，遊客們因此在尋找更加經濟的度假方式。

距離第十九屆中國（深圳）國際文化產業博覽交易會
還有24天
時間：2023年6月7日-11日 地點：深圳國際會展中心（寶安）